
[image: image1]

„EU peníze školám“

Projekt DIGIT – digitalizace výuky na ISŠTE Sokolov

reg.č. CZ.1.07/1.5.00/34.0496

	III/2 Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
	VY_32_INOVACE_19_2_20

	Název vzdělávacího materiálu
	Aritmetický průměr, směrodatná odchylka

	Jméno autora
	 Mgr. Karel Tříska

	Tematická oblast
	Rovnice, funkce, planimetrie, stereometrie

	Vzdělávací obor
	Učební obor

	Předmět
	Matematika

	Ročník
	3.

	Rozvíjené klíčové kompetence
	Počítání aritmetického průměru 
a směrodatné odchylky

	Průřezové téma
	Aritmetický průměr, směrodatná odchylka

	Časový harmonogram
	1 vyučovací hodina 

	Použitá literatura a zdroje
	Calda, E.: Matematika pro dvouleté 
a tříleté učební obory SOU 1. Prométheus, Praha, 2003. ISBN 80-7196-253-8.

Calda, E.: Matematika pro dvouleté 
a tříleté učební obory SOU 2.  Prométheus, Praha, 2003. ISBN 80-7196-260-0.

Hudcová, M., Kubičíková, L.: Sbírka úloh z matematiky pro SOU a SOŠ. Prométheus, Praha, 2004. ISBN 80-85849-40-2.

Mikulčák, J.: Matematické, fyzikální 
a chemické tabulky. Prométheus, Praha, 2003. ISBN 80-85849-84-4.

	Pomůcky a prostředky
	PC, dataprojektor, pracovní list, test

	Anotace
	Pro žáky vzdělávající se podle ŠVP

	Způsob využití výukového materiálu ve výuce
	Cvičení, test

	Datum (období) vytvoření vzdělávacího materiálu
	Březen 2014



Tento výukový materiál je plně v souladu s Autorským zákonem (jsou zde dodržována všechna autorská práva). „Pokud není uvedeno jinak, autorem textů 
a obrázků je Mgr. Karel Tříska“
Cvičení
1) Žák dosáhl hodnocení v předmětu známkami 5, 4, 3, 4, 2, 1, 3, 1, 4, 2, 5, 1, 5, 3
a) vypočtěte aritmetický průměr známek

b) určete modus a medián známek

c) vypočtěte rozptyl a směrodatnou odchylku známek

2) Měřením hmotnosti u mužů byly naměřeny hodnoty zapsané v tabulce:
	Hmotnost
	40-49
	50-59
	60-69
	70-79
	80-89
	90-99
	100-109
	110-119

	Četnost
	5
	6
	12
	24
	30
	21
	17
	11


a) vypočtěte aritmetický průměr hmotnosti

b) určete modus a medián hmotnosti

c) vypočtěte rozptyl a směrodatnou odchylku hmotnosti

Test
V 1. třídě je 20 chlapců. Údaje o výšce chlapců udává následující tabulka:
	Výška
	160-164
	165-169
	170-174
	175-179
	180-184

	Počet žáků
	3
	6
	5
	4
	2


a) vypočtěte aritmetický průměr výšky chlapců

b) určete modus a medián výšky chlapců

c) vypočtěte rozptyl a směrodatnou odchylku výšky chlapců.
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